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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : L’Association Manifeste pour un débat sur le libre 
échange / Le Forum Démocratique / La Croix 

Echantillon  Echantillon de 1052 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted Web 
Interviewing).  

Dates de terrain Du 6 au 10 avril 2012. 

 

 

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat d’une 
enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part et d’autre 
de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité déterminée de se 
trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction 
de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-
dessous : 
 
 
 

 
 
 
 
 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage a 
donc 95% de chance d’être compris entre 8,2% et 11,8%. 

 
 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les résultats de l'étude
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L’opinion sur l’ouverture des frontières 
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Le jugement à l’égard des conséquences de l’ouverture 
des frontières sur l’économie française 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’en matière économique, l’ouverture importante des 
frontières de la France et de l’Europe aux marchandises des pays 
comme la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits 
français a eu globalement des conséquences très positives, assez 
positives, assez négatives, très négatives ou aucune conséquence 
sur...  ? 

 
 

- Evolution des scores - 
 
 

 

 
TOTAL  

Conséquences positives 

TOTAL 

Conséquences négatives 

Rappel 
Mai 20111 

Ensemble 
Avril 2012 

Rappel 
Mai 2011 

Ensemble 
Avril 2012 

 (%) (%) (%) (%) 

• Le prix des produits de consommation en 
France  .....................................................................................  32 32  57 53  

• Les bénéfices des entreprises françaises  ...............................  29 27  55 57  

• Les déficits publics de la France  .............................................  6 9  73 69  

• Le niveau des salaires en France  ............................................  6 9  78 72  

• Les emplois en France  ............................................................  7 9  84 81  

  

 
1
 Enquête Ifop pour l’Association Manifeste pour un débat sur le libre-échange réalisée du 17 au 19 mai 2011 par internet auprès 

d’un échantillon de 1012 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus (méthode des quotas). 
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Le jugement à l’égard des conséquences de l’ouverture 
des frontières sur l’économie française 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’en matière économique, l’ouverture importante des 
frontières de la France et de l’Europe aux marchandises des pays 
comme la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits 
français a eu globalement des conséquences très positives, assez 
positives, assez négatives, très négatives ou aucune conséquence 
sur...  ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Positives  

 

 

Très 

positives  

Assez 
positives  

TOTAL  

Négatives  

 

 

Assez 
négatives  

Très 
négatives  

Aucune  

Consé-
quence  

 

Ne se 
prononce 

pas 

 

TOTAL  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le prix des produits de 
consommation en France  .................  32  6  26  53  27  26  5  10  100  

• Les bénéfices des 
entreprises françaises  .......................  27  6  21  57  31  26  3  13  100  

• Les déficits publics de la 
France  ...............................................  9  2  7  69  32  37  8  14  100  

• Le niveau des salaires en 
France  ...............................................  9  2  7  72  40  32  8  11  100  

• Les emplois en France  ......................  9  2  7  81  30  51  2  8  100  
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Le jugement à l’égard des conséquences de l’ouverture des frontières sur 

l’économie française. 
.Le prix des produits de consommation en France. 

 

 

TOTAL  

Positives  

 

 

Des 
consé 

quences  

très posi-  

tives  

Des 
consé-  

quences  

assez po-  

sitives  

TOTAL  

Négatives  

 

 

Des 
consé-  

quences  

assez né-  

gatives  

Des 
consé-  

quences  

très 
néga-  

tives  

Aucune  

conséquen-  

ce  

 

Nsp 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  6  26  53  27  26  5  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  39  8  31  49  27  22  5  7  
   Femme  .........................................................................  27  5  22  55  26  29  4  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  33  6  27  49  24  25  5  13  
   18 à 24 ans  ...................................................................  40  8  32  41  23  18  6  13  
   25 à 34 ans  ...................................................................  29  5  24  53  24  29  4  14  
35 ans et plus  32  6  26  54  28  26  5  9  
   35 à 49 ans  ...................................................................  25  6  19  56  28  28  6  13  
   50 à 64 ans  ...................................................................  29  5  24  59  30  29  4  8  
   65 ans et plus  ...............................................................  44  8  36  46  24  22  4  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  30  6  24  54  28  26  5  11  
CSP+  34  8  26  50  27  23  7  9  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  38  16  22  45  24  21  5  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  36  6  30  48  25  23  9  7  
Profession intermédiaire  37  5  32  50  23  27  4  9  
CSP-  25  5  20  59  32  27  4  12  
   Employé  .......................................................................  26  3  23  56  31  25  5  13  
   Ouvrier  .........................................................................  23  7  16  62  32  30  3  12  
INACTIF  36  7  29  49  24  25  5  10  
   Retraité  ........................................................................  41  8  33  48  24  24  5  6  
   Autre inactif ..................................................................  26  5  21  53  25  28  4  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  29  6  23  58  31  27  4  9  
   Salarié du secteur public  ...............................................  28  5  23  54  25  29  7  11  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  41  7  34  36  16  20  5  18  
REGION  

        Région parisienne  36  3  33  55  30  25  4  5  
Province  31  7  24  52  26  26  5  12  
   Nord est ........................................................................  26  6  20  55  23  32  4  15  
   Nord ouest  ...................................................................  35  9  26  49  29  20  5  11  
   Sud ouest ......................................................................  42  11  31  41  20  21  4  13  
   Sud est ..........................................................................  29  4  25  56  28  28  6  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales ........................................................  29  7  22  52  22  30  5  14  
   Communes urbaines de province  ..................................  33  7  26  52  28  24  5  10  
   Agglomération parisienne  .............................................  36  3  33  55  30  25  4  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  31  5  26  57  28  29  5  7  
   LO / NPA (*)  ..................................................................  31  14  17  59  26  33  2  8  
   Front de Gauche  ...........................................................  31  1  30  65  30  35  2  2  
   Parti Socialiste  ..............................................................  31  6  25  54  29  25  6  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  32  4  28  52  18  34  5  11  
MODEM  45  11  34  43  29  14  7  5  
DROITE  42  9  33  47  27  20  5  6  
   UMP  .............................................................................  39  8  31  48  28  20  6  7  
Front National  20  4  16  69  25  44  5  6  
Sans sympathie partisane  25  5  20  50  25  25  4  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  ........................................................  28  3  25  58  35  23  6  8  
   Ségolène Royal  .............................................................  34  4  30  53  26  27  4  9  
   François Bayrou  ............................................................  36  5  31  48  29  19  8  8  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  36  7  29  50  28  22  4  10  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  23  9  14  67  23  44  5  5  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  42  13  29  48  26  22  5  5  
   Tout à fait favorable  .....................................................  31  15  16  62  33  29  2  5  
   Plutôt favorable  ............................................................  46  12  34  43  23  20  6  5  
Opposé  32  5  27  56  28  28  5  7  
   Plutôt opposé  ...............................................................  38  7  31  49  32  17  5  8  
   Tout à fait opposé  .........................................................  24  3  21  65  25  40  5  6  
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.Le jugement à l’égard des conséquences de l’ouverture des frontières sur 

l’économie française. 

.Les bénéfices des entreprises françaises. 

 

 

TOTAL  

Positives  

 

 

Des 
consé-  

quences  

très posi-  

tives  

Des 
consé-  

quences  

assez po-  

sitives  

TOTAL  

Négatives  

 

 

Des 
consé-  

quences  

assez né-  

gatives  

Des 
consé-  

quences  

très 
néga-  

tives  

Aucune  

conséquen-  

ce  

 

Nsp 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  6  21  57  31  26  3  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  30  7  23  57  33  24  4  9  
   Femme  .........................................................................  23  5  18  57  28  29  3  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  32  7  25  53  25  28  1  14  
   18 à 24 ans  ...................................................................  30  8  22  56  25  31  1  13  
   25 à 34 ans  ...................................................................  33  6  27  50  25  25  2  15  
35 ans et plus  25  6  19  59  33  26  4  12  
   35 à 49 ans  ...................................................................  23  5  18  57  29  28  5  15  
   50 à 64 ans  ...................................................................  22  7  15  63  35  28  4  11  
   65 ans et plus  ...............................................................  30  5  25  54  33  21  4  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  25  6  19  58  30  28  3  14  
CSP+  19  6  13  64  38  26  4  13  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  20  7  13  60  38  22  5  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  20  6  14  66  39  27  4  10  
Profession intermédiaire  30  8  22  55  31  24  5  10  
CSP-  26  5  21  57  27  30  2  15  
   Employé  .......................................................................  27  4  23  57  24  33  1  15  
   Ouvrier  .........................................................................  24  7  17  57  30  27  4  15  
INACTIF  29  6  23  56  31  25  3  12  
   Retraité  ........................................................................  30  7  23  56  33  23  4  10  
   Autre inactif  .................................................................  27  5  22  54  26  28  3  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  25  6  19  60  34  26  3  12  
   Salarié du secteur public ...............................................  28  6  22  54  18  36  4  14  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  19  3  16  56  31  25  5  20  
REGION  

        Région parisienne  30  6  24  57  28  29  4  9  
Province  26  6  20  57  31  26  3  14  
   Nord est  .......................................................................  22  6  16  59  29  30  4  15  
   Nord ouest  ...................................................................  27  8  19  55  36  19  3  15  
   Sud ouest  .....................................................................  29  4  25  55  30  25  2  14  
   Sud est  .........................................................................  28  6  22  58  29  29  3  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  24  7  17  58  29  29  5  13  
   Communes urbaines de province  .................................  27  6  21  56  31  25  3  14  
   Agglomération parisienne  ............................................  30  6  24  56  29  27  4  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  27  7  20  58  32  26  3  12  
   LO / NPA (*) ..................................................................  27  6  21  63  22  41  -  10  
   Front de Gauche  ...........................................................  34  9  25  50  25  25  3  13  
   Parti Socialiste  ..............................................................  23  6  17  60  35  25  4  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  29  7  22  59  41  18  1  11  
MODEM  28  9  19  58  34  24  3  11  
DROITE  34  5  29  56  31  25  2  8  
   UMP  .............................................................................  33  5  28  56  33  23  2  9  
Front National  25  9  16  67  18  49  2  6  
Sans sympathie partisane  19  3  16  53  30  23  6  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  29  11  18  54  38  16  4  13  
   Ségolène Royal  .............................................................  24  5  19  60  33  27  3  13  
   François Bayrou  ............................................................  25  7  18  57  33  24  3  15  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  30  5  25  57  36  21  3  10  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  28  10  18  61  19  42  4  7  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  41  11  30  47  26  21  6  6  
   Tout à fait favorable  .....................................................  42  18  24  51  21  30  2  5  
   Plutôt favorable ............................................................  40  8  32  45  28  17  8  7  
Opposé  24  5  19  63  34  29  3  10  
   Plutôt opposé  ...............................................................  28  6  22  58  37  21  2  12  
   Tout à fait opposé  ........................................................  21  5  16  68  30  38  3  8  
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.Le jugement à l’égard des conséquences de l’ouverture des frontières sur 

l’économie française. 

.Les déficits publics de la France. 

 

 

TOTAL  

Positives  

 

 

Des 
consé-  

quences  

très posi-  

tives  

Des 
consé-  

quences  

assez po-  

sitives  

TOTAL  

Négatives  

 

 

Des 
consé-  

quences  

assez né-  

gatives  

Des 
consé-  

quences  

très 
néga-  

tives  

Aucune  

conséquence  

 

Nsp 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  2  7  69  32  37  8  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  8  2  6  75  35  40  9  8  
   Femme  .........................................................................  9  2  7  64  30  34  6  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  13  2  11  59  28  31  7  21  
   18 à 24 ans  ...................................................................  16  3  13  59  31  28  6  19  
   25 à 34 ans  ...................................................................  11  1  10  59  26  33  8  22  
35 ans et plus  7  2  5  73  34  39  8  12  
   35 à 49 ans  ...................................................................  9  4  5  63  28  35  10  18  
   50 à 64 ans  ...................................................................  6  2  4  77  34  43  7  10  
   65 ans et plus  ...............................................................  7  1  6  80  40  40  6  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  9  3  6  67  31  36  8  16  
CSP+  6  3  3  69  34  35  14  11  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  13  7  6  58  28  30  18  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  2  -  2  73  36  37  13  12  
Profession intermédiaire  9  3  6  67  30  37  8  16  
CSP-  9  2  7  66  30  36  6  19  
   Employé  .......................................................................  8  1  7  65  31  34  6  21  
   Ouvrier  .........................................................................  11  4  7  67  29  38  6  16  
INACTIF  10  2  8  72  34  38  6  12  
   Retraité  ........................................................................  6  1  5  81  37  44  7  6  
   Autre inactif  .................................................................  15  2  13  55  28  27  6  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  9  2  7  69  34  35  7  15  
   Salarié du secteur public ...............................................  9  5  4  63  24  39  10  18  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  5  3  2  63  24  39  16  16  
REGION  

        Région parisienne  8  1  7  76  35  41  8  8  
Province  9  3  6  67  31  36  8  16  
   Nord est  .......................................................................  8  2  6  64  29  35  10  18  
   Nord ouest  ...................................................................  11  3  8  67  35  32  6  16  
   Sud ouest  .....................................................................  7  1  6  65  35  30  10  18  
   Sud est  .........................................................................  9  3  6  72  28  44  6  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  9  3  6  70  34  36  8  13  
   Communes urbaines de province  .................................  9  2  7  67  30  37  7  17  
   Agglomération parisienne  ............................................  7  1  6  76  37  39  9  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  10  2  8  68  33  35  7  15  
   LO / NPA (*) ..................................................................  23  10  13  52  24  28  7  18  
   Front de Gauche  ...........................................................  10  2  8  75  26  49  1  14  
   Parti Socialiste  ..............................................................  9  2  7  67  37  30  9  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  7  -  7  68  35  33  11  14  
MODEM  6  2  4  74  30  44  6  14  
DROITE  10  1  9  73  39  34  8  9  
   UMP  .............................................................................  10  1  9  70  40  30  10  10  
Front National  6  5  1  81  25  56  5  8  
Sans sympathie partisane  7  2  5  62  27  35  9  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  10  4  6  65  34  31  9  16  
   Ségolène Royal  .............................................................  5  -  5  71  35  36  7  17  
   François Bayrou  ............................................................  8  3  5  73  33  40  6  13  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  9  1  8  69  38  31  11  11  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  10  7  3  75  21  54  6  9  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  23  6  17  59  29  30  11  7  
   Tout à fait favorable  .....................................................  24  11  13  61  16  45  6  9  
   Plutôt favorable ............................................................  22  4  18  59  34  25  13  6  
Opposé  4  1  3  78  36  42  7  11  
   Plutôt opposé  ...............................................................  7  2  5  70  42  28  9  14  
   Tout à fait opposé  ........................................................  3  1  2  85  29  56  5  7  
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..Le jugement à l’égard des conséquences de l’ouverture des frontières sur 

l’économie française. 

.Le niveau des salaires en France. 
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 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  2  7  72  40  32  8  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  9  2  7  77  42  35  8  6  
   Femme  .........................................................................  7  1  6  69  38  31  9  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  11  1  10  68  38  30  7  14  
   18 à 24 ans  ...................................................................  12  2  10  65  40  25  9  14  
   25 à 34 ans  ...................................................................  11  1  10  70  37  33  5  14  
35 ans et plus  7  2  5  75  41  34  9  9  
   35 à 49 ans  ...................................................................  9  3  6  69  36  33  9  13  
   50 à 64 ans  ...................................................................  6  1  5  80  41  39  7  7  
   65 ans et plus  ...............................................................  7  1  6  75  47  28  11  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  8  2  6  73  38  35  7  12  
CSP+  6  2  4  73  38  35  12  9  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  10  7  3  61  36  25  14  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  6  1  5  76  39  37  12  6  
Profession intermédiaire  8  1  7  75  43  32  6  11  
CSP-  10  3  7  71  35  36  6  13  
   Employé  .......................................................................  8  1  7  71  36  35  7  14  
   Ouvrier  .........................................................................  12  5  7  71  35  36  5  12  
INACTIF  8  1  7  73  43  30  10  9  
   Retraité  ........................................................................  6  1  5  78  47  31  10  6  
   Autre inactif  .................................................................  12  1  11  63  36  27  8  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  10  3  7  74  40  34  7  9  
   Salarié du secteur public ...............................................  9  1  8  69  34  35  7  15  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  5  3  2  67  30  37  12  16  
REGION  

        Région parisienne  9  1  8  78  50  28  6  7  
Province  8  2  6  72  38  34  9  11  
   Nord est  .......................................................................  7  1  6  70  36  34  9  14  
   Nord ouest  ...................................................................  10  3  7  70  43  27  10  10  
   Sud ouest  .....................................................................  8  1  7  76  42  34  5  11  
   Sud est  .........................................................................  8  2  6  72  33  39  10  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  8  2  6  71  36  35  9  12  
   Communes urbaines de province  .................................  9  2  7  71  39  32  9  11  
   Agglomération parisienne  ............................................  10  2  8  77  48  29  5  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  8  2  6  77  42  35  6  9  
   LO / NPA (*) ..................................................................  16  4  12  72  34  38  -  12  
   Front de Gauche  ...........................................................  7  1  6  85  33  52  2  6  
   Parti Socialiste  ..............................................................  7  2  5  76  46  30  9  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  6  -  6  72  44  28  6  16  
MODEM  4  -  4  79  47  32  8  9  
DROITE  13  1  12  69  45  24  12  6  
   UMP  .............................................................................  14  1  13  66  45  21  13  7  
Front National  6  3  3  81  25  56  8  5  
Sans sympathie partisane  6  2  4  67  36  31  8  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  6  -  6  85  53  32  -  9  
   Ségolène Royal  .............................................................  4  -  4  80  45  35  7  9  
   François Bayrou  ............................................................  4  1  3  76  44  32  7  13  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  11  1  10  70  44  26  12  7  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  11  4  7  78  22  56  8  3  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  22  6  16  63  37  26  10  5  
   Tout à fait favorable  .....................................................  20  10  10  69  22  47  4  7  
   Plutôt favorable ............................................................  23  4  19  60  42  18  13  4  
Opposé  5  1  4  80  43  37  8  7  
   Plutôt opposé  ...............................................................  6  1  5  75  52  23  10  9  
   Tout à fait opposé  ........................................................  4  1  3  85  34  51  6  5  
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Le jugement à l’égard des conséquences de l’ouverture des frontières sur 

l’économie française. 

.Les emplois en France. 
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 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  2  7  81  30  51  2  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  8  2  6  85  29  56  2  5  
   Femme  .........................................................................  10  2  8  77  31  46  2  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  16  3  13  71  28  43  2  11  
   18 à 24 ans  ...................................................................  21  4  17  69  27  42  -  10  
   25 à 34 ans  ...................................................................  12  1  11  72  29  43  4  12  
35 ans et plus  7  2  5  84  30  54  2  7  
   35 à 49 ans  ...................................................................  10  4  6  77  26  51  3  10  
   50 à 64 ans  ...................................................................  6  2  4  88  30  58  1  5  
   65 ans et plus  ...............................................................  5  1  4  88  36  52  2  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  11  3  8  79  28  51  2  8  
CSP+  5  2  3  85  31  54  4  6  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  10  7  3  72  16  56  5  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  3  -  3  89  37  52  4  4  
Profession intermédiaire  11  3  8  80  27  53  3  6  
CSP-  13  3  10  76  27  49  1  10  
   Employé  .......................................................................  11  1  10  77  30  47  1  11  
   Ouvrier  .........................................................................  15  6  9  75  24  51  1  9  
INACTIF  8  2  6  82  32  50  2  8  
   Retraité  ........................................................................  4  1  3  89  35  54  3  4  
   Autre inactif  .................................................................  15  2  13  67  24  43  2  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  11  3  8  80  29  51  2  7  
   Salarié du secteur public ...............................................  9  2  7  78  27  51  3  10  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  5  3  2  77  21  56  5  13  
REGION  

        Région parisienne  11  2  9  85  36  49  -  4  
Province  9  2  7  79  28  51  3  9  
   Nord est  .......................................................................  6  1  5  81  28  53  2  11  
   Nord ouest  ...................................................................  9  2  7  78  30  48  4  9  
   Sud ouest  .....................................................................  12  2  10  77  26  51  1  10  
   Sud est  .........................................................................  9  3  6  81  28  53  3  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  7  1  6  83  30  53  2  8  
   Communes urbaines de province  .................................  10  3  7  78  28  50  3  9  
   Agglomération parisienne  ............................................  11  2  9  84  36  48  -  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  9  2  7  84  32  52  1  6  
   LO / NPA (*) ..................................................................  24  4  20  68  25  43  -  8  
   Front de Gauche  ...........................................................  7  1  6  90  25  65  -  3  
   Parti Socialiste  ..............................................................  8  1  7  85  37  48  1  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  10  4  6  80  24  56  2  8  
MODEM  6  2  4  86  34  52  2  6  
DROITE  13  1  12  79  32  47  4  4  
   UMP  .............................................................................  14  2  12  77  34  43  4  5  
Front National  6  3  3  89  19  70  3  2  
Sans sympathie partisane  7  3  4  73  26  47  3  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  6  -  6  88  35  53  -  6  
   Ségolène Royal  .............................................................  6  1  5  85  26  59  1  8  
   François Bayrou  ............................................................  4  1  3  88  38  50  2  6  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  10  3  7  79  33  46  5  6  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  9  4  5  87  21  66  2  2  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  20  5  15  73  37  36  4  3  
   Tout à fait favorable  .....................................................  21  10  11  72  21  51  2  5  
   Plutôt favorable ............................................................  20  3  17  72  42  30  5  3  
Opposé  7  2  5  86  28  58  2  5  
   Plutôt opposé  ...............................................................  8  1  7  83  37  46  2  7  
   Tout à fait opposé  ........................................................  5  2  3  90  18  72  2  3  
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L’impact perçu de l’ouverture des frontières 

 
 
 

Question : Diriez-vous qu’en matière économique, l’ouverture importante des 
frontières de la France et de l’Europe aux marchandises des pays 
comme la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits 
français est globalement une très bonne, plutôt bonne, plutôt 
mauvaise ou très mauvaise chose ou bien ni une bonne, ni une 
mauvaise chose pour... ? 

 
 
 

- Evolution des scores - 
 
 
 
 

 

 
TOTAL Bonne chose TOTAL Mauvaise chose 

Rappel 
Mai 2011 

Ensemble 
Avril 2012 

Rappel 
Mai 2011 

Ensemble 
Avril 2012 

 (%) (%) (%) (%) 

• Les sociétés multinationales  ...................................................  54 49 28 30 

• Les pays en voie de développement  .......................................  50 49 33 29 

• Les pays développés en général  ..............................................  28 28 52 52 

• La France  .................................................................................  24 22 57 60 

• Les petites et moyennes entreprises françaises  .....................  18 18 68 64 

• La sécurité et la qualité des produits distribués en 
France  ......................................................................................  

15 16 71 67 

• L’environnement et la planète  ................................................  13 11 73 70 

• Les salariés français  .................................................................  13 11 72 73 
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L’impact perçu de l’ouverture des frontières 
 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’en matière économique, l’ouverture importante des 
frontières de la France et de l’Europe aux marchandises des pays 
comme la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux produits 
français est globalement une très bonne, plutôt bonne, plutôt 
mauvaise ou très mauvaise chose ou bien ni une bonne, ni une 
mauvaise chose pour... ? 
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TOTAL  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les sociétés multinationales  ........................  49  16  33  30  18  12  7  14  100  

• Les pays en voie de développement  ...........  49  9  40  29  18  11  7  15  100  

• Les pays développés en général  ..................  28  3  25  52  33  19  7  13  100  

• La France  ......................................................  22  4  18  60  35  25  7  11  100  

• Les petites et moyennes entreprises 
françaises  .....................................................  18  3  15  64  31  33  6  12  100  

• La sécurité et la qualité des produits 
distribués en France  ....................................  16  3  13  67  30  37  6  11  100  

• L’environnement et la planète  ....................  11  2  9  70  27  43  7  12  100  

• Les salariés français  .....................................  11  2  9  73  36  37  6  10  100  
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.L’impact perçu de l’ouverture des frontières. 

.Les sociétés multinationales. 
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ENSEMBLE  49  16  33  30  18  12  7  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  55  21  34  29  18  11  8  8  
   Femme  .........................................................................  45  12  33  29  17  12  6  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  52  16  36  28  18  10  2  18  
   18 à 24 ans  ...................................................................  57  19  38  22  15  7  2  19  
   25 à 34 ans  ...................................................................  48  14  34  33  21  12  2  17  
35 ans et plus  48  16  32  30  18  12  9  13  
   35 à 49 ans  ...................................................................  45  13  32  30  17  13  8  17  
   50 à 64 ans  ...................................................................  49  19  30  33  18  15  6  12  
   65 ans et plus  ...............................................................  53  17  36  24  18  6  14  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  45  14  31  33  19  14  6  16  
CSP+  50  15  35  32  19  13  6  12  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  53  20  33  17  14  3  9  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  51  15  36  36  22  14  5  8  
Profession intermédiaire  48  15  33  33  24  9  5  14  
CSP-  43  13  30  33  16  17  6  18  
   Employé  .......................................................................  41  11  30  31  16  15  8  20  
   Ouvrier  .........................................................................  45  17  28  37  16  21  3  15  
INACTIF  54  18  36  24  16  8  9  13  
   Retraité  ........................................................................  55  18  37  25  17  8  11  9  
   Autre inactif  .................................................................  52  20  32  24  16  8  3  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  48  15  33  34  20  14  4  14  
   Salarié du secteur public ...............................................  40  14  26  32  17  15  9  19  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  49  12  37  27  14  13  6  18  
REGION  

        Région parisienne  54  15  39  28  17  11  8  10  
Province  48  16  32  30  18  12  7  15  
   Nord est  .......................................................................  43  18  25  31  17  14  8  18  
   Nord ouest  ...................................................................  52  16  36  27  18  9  6  15  
   Sud ouest  .....................................................................  49  13  36  30  19  11  6  15  
   Sud est  .........................................................................  50  17  33  29  17  12  6  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  45  16  29  31  18  13  6  18  
   Communes urbaines de province  .................................  50  17  33  29  18  11  7  14  
   Agglomération parisienne  ............................................  54  15  39  27  17  10  9  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  51  21  30  29  18  11  8  12  
   LO / NPA (*) ..................................................................  43  20  23  33  15  18  4  20  
   Front de Gauche  ...........................................................  54  28  26  32  17  15  8  6  
   Parti Socialiste  ..............................................................  48  17  31  30  20  10  9  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  63  28  35  16  10  6  9  12  
MODEM  60  21  39  27  18  9  6  7  
DROITE  55  13  42  28  19  9  7  10  
   UMP  .............................................................................  53  12  41  29  19  10  8  10  
Front National  45  18  27  41  14  27  7  7  
Sans sympathie partisane  40  10  30  28  18  10  5  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  54  23  31  24  15  9  4  18  
   Ségolène Royal  .............................................................  51  20  31  25  17  8  8  16  
   François Bayrou  ............................................................  46  16  30  31  20  11  10  13  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  51  12  39  28  21  7  8  13  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  44  15  29  45  13  32  4  7  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  54  14  40  32  23  9  3  11  
   Tout à fait favorable  .....................................................  51  17  34  36  20  16  4  9  
   Plutôt favorable ............................................................  54  13  41  31  24  7  3  12  
Opposé  52  18  34  30  17  13  8  10  
   Plutôt opposé  ...............................................................  55  17  38  26  19  7  8  11  
   Tout à fait opposé  ........................................................  49  19  30  35  15  20  8  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact perçu de l’ouverture des frontières. 

.Les pays en voie de développement. 
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 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  9  40  29  18  11  7  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  50  11  39  33  21  12  7  10  
   Femme  .........................................................................  49  8  41  25  15  10  7  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  52  9  43  25  17  8  5  18  
   18 à 24 ans  ...................................................................  52  10  42  24  20  4  5  19  
   25 à 34 ans  ...................................................................  51  8  43  26  15  11  6  17  
35 ans et plus  49  10  39  30  18  12  8  13  
   35 à 49 ans  ...................................................................  48  9  39  28  15  13  7  17  
   50 à 64 ans  ...................................................................  49  10  39  33  18  15  7  11  
   65 ans et plus  ...............................................................  50  10  40  29  22  7  10  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  49  10  39  30  18  12  6  15  
CSP+  51  8  43  34  23  11  6  9  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  67  16  51  18  10  8  6  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  44  5  39  41  30  11  7  8  
Profession intermédiaire  48  11  37  28  17  11  8  16  
CSP-  48  10  38  29  15  14  5  18  
   Employé  .......................................................................  52  11  41  23  11  12  6  19  
   Ouvrier  .........................................................................  42  9  33  37  20  17  4  17  
INACTIF  51  9  42  28  19  9  8  13  
   Retraité  ........................................................................  51  10  41  30  21  9  9  10  
   Autre inactif  .................................................................  51  7  44  22  14  8  6  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  51  11  40  30  18  12  5  14  
   Salarié du secteur public ...............................................  43  7  36  31  18  13  10  16  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  49  13  36  22  13  9  6  23  
REGION  

        Région parisienne  55  12  43  26  20  6  8  11  
Province  48  9  39  30  18  12  7  15  
   Nord est  .......................................................................  41  7  34  35  19  16  6  18  
   Nord ouest  ...................................................................  53  8  45  29  20  9  5  13  
   Sud ouest  .....................................................................  52  13  39  23  15  8  7  18  
   Sud est  .........................................................................  49  9  40  29  16  13  9  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  45  7  38  32  19  13  7  16  
   Communes urbaines de province  .................................  49  9  40  29  17  12  7  15  
   Agglomération parisienne  ............................................  56  13  43  24  19  5  8  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  47  8  39  33  20  13  8  12  
   LO / NPA (*) ..................................................................  56  15  41  33  15  18  -  11  
   Front de Gauche  ...........................................................  42  9  33  43  24  19  3  12  
   Parti Socialiste  ..............................................................  46  6  40  32  19  13  9  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  57  7  50  22  17  5  15  6  
MODEM  64  13  51  21  15  6  9  6  
DROITE  59  15  44  26  19  7  5  10  
   UMP  .............................................................................  60  15  45  25  16  9  5  10  
Front National  38  8  30  41  19  22  7  14  
Sans sympathie partisane  42  6  36  25  16  9  7  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  50  11  39  29  17  12  4  17  
   Ségolène Royal  .............................................................  45  7  38  31  20  11  8  16  
   François Bayrou  ............................................................  59  10  49  24  15  9  9  8  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  57  15  42  26  18  8  7  10  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  44  10  34  38  16  22  7  11  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  61  14  47  23  17  6  6  10  
   Tout à fait favorable  .....................................................  53  18  35  28  18  10  10  9  
   Plutôt favorable ............................................................  63  12  51  22  17  5  4  11  
Opposé  51  9  42  32  19  13  7  10  
   Plutôt opposé  ...............................................................  55  9  46  27  18  9  7  11  
   Tout à fait opposé  ........................................................  46  10  36  39  21  18  7  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact perçu de l’ouverture des frontières. 

.Les pays développés en général. 
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ENSEMBLE  28  3  25  52  33  19  7  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  29  4  25  56  36  20  8  7  
   Femme  .........................................................................  27  2  25  49  31  18  6  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  32  2  30  44  29  15  6  18  
   18 à 24 ans  ...................................................................  35  4  31  37  27  10  8  20  
   25 à 34 ans  ...................................................................  29  1  28  49  30  19  5  17  
35 ans et plus  26  3  23  55  35  20  8  11  
   35 à 49 ans  ...................................................................  26  2  24  51  31  20  8  15  
   50 à 64 ans  ...................................................................  23  3  20  59  33  26  7  11  
   65 ans et plus  ...............................................................  28  4  24  55  41  14  9  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  26  2  24  52  32  20  7  15  
CSP+  26  2  24  56  33  23  10  8  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  27  4  23  47  36  11  17  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  25  1  24  62  34  28  7  6  
Profession intermédiaire  29  3  26  51  36  15  7  13  
CSP-  25  2  23  51  29  22  5  19  
   Employé  .......................................................................  27  2  25  46  26  20  6  21  
   Ouvrier  .........................................................................  24  3  21  57  32  25  4  15  
INACTIF  29  4  25  52  36  16  8  11  
   Retraité  ........................................................................  28  4  24  57  40  17  8  7  
   Autre inactif  .................................................................  31  3  28  42  27  15  6  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  28  3  25  52  32  20  7  13  
   Salarié du secteur public ...............................................  25  2  23  51  28  23  8  16  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  25  1  24  47  26  21  7  21  
REGION  

        Région parisienne  33  4  29  51  34  17  8  8  
Province  27  3  24  52  33  19  7  14  
   Nord est  .......................................................................  25  2  23  52  30  22  6  17  
   Nord ouest  ...................................................................  27  3  24  54  37  17  7  12  
   Sud ouest  .....................................................................  22  4  18  53  36  17  8  17  
   Sud est  .........................................................................  30  3  27  49  30  19  8  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  24  2  22  51  34  17  10  15  
   Communes urbaines de province  .................................  28  3  25  52  32  20  6  14  
   Agglomération parisienne  ............................................  33  4  29  51  35  16  8  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  27  3  24  54  34  20  8  11  
   LO / NPA (*) ..................................................................  38  4  34  47  20  27  3  12  
   Front de Gauche  ...........................................................  20  4  16  62  36  26  12  6  
   Parti Socialiste  ..............................................................  29  3  26  51  34  17  8  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  29  -  29  52  38  14  8  11  
MODEM  31  2  29  53  45  8  8  8  
DROITE  35  4  31  49  29  20  7  9  
   UMP  .............................................................................  39  4  35  43  28  15  8  10  
Front National  22  4  18  68  39  29  3  7  
Sans sympathie partisane  21  2  19  47  31  16  8  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  21  4  17  55  38  17  6  18  
   Ségolène Royal  .............................................................  26  4  22  55  38  17  6  13  
   François Bayrou  ............................................................  26  3  23  56  37  19  8  10  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  32  2  30  47  33  14  10  11  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  22  5  17  66  34  32  4  8  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  43  4  39  40  26  14  7  10  
   Tout à fait favorable  .....................................................  39  10  29  42  22  20  8  11  
   Plutôt favorable ............................................................  44  2  42  39  27  12  7  10  
Opposé  26  3  23  58  36  22  7  9  
   Plutôt opposé  ...............................................................  34  4  30  48  35  13  8  10  
   Tout à fait opposé  ........................................................  16  1  15  70  39  31  7  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact perçu de l’ouverture des frontières. 

.La France. 
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ENSEMBLE  22  4  18  60  35  25  7  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  23  4  19  63  34  29  7  7  
   Femme  .........................................................................  20  4  16  57  36  21  7  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  27  6  21  51  31  20  6  16  
   18 à 24 ans  ...................................................................  31  7  24  47  29  18  6  16  
   25 à 34 ans  ...................................................................  24  5  19  54  32  22  6  16  
35 ans et plus  19  3  16  64  37  27  7  10  
   35 à 49 ans  ...................................................................  20  4  16  59  34  25  6  15  
   50 à 64 ans  ...................................................................  19  4  15  67  36  31  6  8  
   65 ans et plus  ...............................................................  21  2  19  63  42  21  10  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  22  5  17  60  34  26  6  12  
CSP+  22  5  17  63  38  25  5  10  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  24  13  11  49  36  13  9  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  21  2  19  66  36  30  4  9  
Profession intermédiaire  18  4  14  64  41  23  6  12  
CSP-  24  5  19  56  28  28  6  14  
   Employé  .......................................................................  22  3  19  56  30  26  8  14  
   Ouvrier  .........................................................................  26  8  18  57  25  32  4  13  
INACTIF  22  3  19  60  37  23  8  10  
   Retraité  ........................................................................  19  2  17  65  40  25  10  6  
   Autre inactif  .................................................................  27  6  21  47  29  18  6  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  23  5  18  61  33  28  6  10  
   Salarié du secteur public ...............................................  20  4  16  60  34  26  5  15  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  24  5  19  54  37  17  6  16  
REGION  

        Région parisienne  27  4  23  58  33  25  6  9  
Province  20  4  16  61  36  25  7  12  
   Nord est  .......................................................................  18  3  15  60  32  28  7  15  
   Nord ouest  ...................................................................  22  5  17  61  37  24  6  11  
   Sud ouest  .....................................................................  26  3  23  60  37  23  4  10  
   Sud est  .........................................................................  18  4  14  60  38  22  10  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  17  5  12  61  37  24  8  14  
   Communes urbaines de province  .................................  22  4  18  60  35  25  7  11  
   Agglomération parisienne  ............................................  27  4  23  58  33  25  5  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  21  4  17  59  36  23  10  10  
   LO / NPA (*) ..................................................................  34  9  25  47  21  26  4  15  
   Front de Gauche  ...........................................................  17  3  14  70  38  32  8  5  
   Parti Socialiste  ..............................................................  22  4  18  57  36  21  11  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  16  4  12  58  44  14  14  12  
MODEM  29  7  22  65  37  28  1  5  
DROITE  27  3  24  59  38  21  7  7  
   UMP  .............................................................................  30  4  26  55  36  19  8  7  
Front National  13  2  11  80  31  49  2  5  
Sans sympathie partisane  18  4  14  54  32  22  5  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  12  2  10  73  45  28  1  14  
   Ségolène Royal  .............................................................  21  3  18  58  37  21  10  11  
   François Bayrou  ............................................................  20  5  15  66  37  29  6  8  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  26  5  21  57  40  17  8  9  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  16  5  11  77  27  50  3  4  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  38  9  29  49  36  13  6  7  
   Tout à fait favorable  .....................................................  30  17  13  61  37  24  2  7  
   Plutôt favorable ............................................................  40  6  34  44  35  9  8  8  
Opposé  19  3  16  68  37  31  6  7  
   Plutôt opposé  ...............................................................  25  3  22  57  39  18  9  9  
   Tout à fait opposé  ........................................................  11  2  9  79  35  44  4  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact perçu de l’ouverture des frontières. 

.Les petites et moyennes entreprises françaises. 
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ENSEMBLE  18  3  15  64  31  33  6  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  17  3  14  67  34  33  7  9  
   Femme  .........................................................................  20  3  17  60  28  32  5  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  22  4  18  57  25  32  4  17  
   18 à 24 ans  ...................................................................  25  4  21  53  25  28  2  20  
   25 à 34 ans  ...................................................................  20  4  16  60  25  35  5  15  
35 ans et plus  17  3  14  66  33  33  6  11  
   35 à 49 ans  ...................................................................  17  3  14  64  33  31  5  14  
   50 à 64 ans  ...................................................................  14  2  12  71  35  36  6  9  
   65 ans et plus  ...............................................................  19  2  17  66  33  33  7  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  18  3  15  64  31  33  5  13  
CSP+  14  2  12  70  39  31  7  9  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  21  4  17  50  31  19  13  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  10  1  9  80  42  38  5  5  
Profession intermédiaire  13  3  10  70  36  34  7  10  
CSP-  22  4  18  58  25  33  4  16  
   Employé  .......................................................................  23  3  20  57  24  33  4  16  
   Ouvrier  .........................................................................  19  4  15  61  27  34  4  16  
INACTIF  20  3  17  63  31  32  6  11  
   Retraité  ........................................................................  17  2  15  69  35  34  7  7  
   Autre inactif  .................................................................  25  6  19  52  22  30  3  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  20  4  16  66  33  33  4  10  
   Salarié du secteur public ...............................................  15  3  12  62  26  36  8  15  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  14  1  13  58  30  28  6  22  
REGION  

        Région parisienne  19  4  15  65  34  31  7  9  
Province  19  3  16  63  30  33  5  13  
   Nord est  .......................................................................  15  3  12  62  29  33  6  17  
   Nord ouest  ...................................................................  22  3  19  64  32  32  4  10  
   Sud ouest  .....................................................................  19  3  16  63  25  38  4  14  
   Sud est  .........................................................................  19  3  16  64  32  32  6  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  18  4  14  61  28  33  6  15  
   Communes urbaines de province  .................................  19  3  16  64  31  33  5  12  
   Agglomération parisienne  ............................................  19  4  15  64  34  30  7  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  17  3  14  68  33  35  6  9  
   LO / NPA (*) ..................................................................  16  7  9  66  20  46  2  16  
   Front de Gauche  ...........................................................  17  5  12  74  33  41  4  5  
   Parti Socialiste  ..............................................................  18  2  16  65  35  30  6  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  18  2  16  67  32  35  11  4  
MODEM  19  3  16  68  40  28  7  6  
DROITE  23  3  20  62  31  31  7  8  
   UMP  .............................................................................  24  4  20  59  30  29  8  9  
Front National  15  2  13  75  29  46  3  7  
Sans sympathie partisane  16  3  13  56  27  29  4  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  12  2  10  68  32  36  6  14  
   Ségolène Royal  .............................................................  16  2  14  68  36  32  5  11  
   François Bayrou  ............................................................  14  1  13  70  35  35  7  9  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  22  4  18  61  31  30  7  10  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  17  7  10  73  25  48  3  7  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  30  8  22  59  36  23  3  8  
   Tout à fait favorable  .....................................................  27  13  14  58  34  24  4  11  
   Plutôt favorable ............................................................  30  5  25  60  37  23  3  7  
Opposé  16  2  14  70  32  38  6  8  
   Plutôt opposé  ...............................................................  19  2  17  63  37  26  9  9  
   Tout à fait opposé  ........................................................  12  1  11  77  27  50  4  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact perçu de l’ouverture des frontières. 

.La sécurité et la qualité des produits distribués en France. 
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ENSEMBLE  16  3  13  67  30  37  6  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  15  3  12  71  29  42  7  7  
   Femme  .........................................................................  16  3  13  64  31  33  5  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  18  4  14  61  33  28  5  16  
   18 à 24 ans  ...................................................................  21  4  17  54  32  22  7  18  
   25 à 34 ans  ...................................................................  16  4  12  65  34  31  4  15  
35 ans et plus  14  2  12  71  30  41  6  9  
   35 à 49 ans  ...................................................................  17  3  14  64  29  35  6  13  
   50 à 64 ans  ...................................................................  14  3  11  74  29  45  5  7  
   65 ans et plus  ...............................................................  11  1  10  76  31  45  7  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  17  3  14  67  32  35  5  11  
CSP+  14  2  12  72  36  36  5  9  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  15  4  11  70  34  36  2  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  12  2  10  74  37  37  6  8  
Profession intermédiaire  12  4  8  74  40  34  4  10  
CSP-  20  3  17  62  27  35  5  13  
   Employé  .......................................................................  22  2  20  59  26  33  6  13  
   Ouvrier  .........................................................................  19  5  14  66  29  37  3  12  
INACTIF  13  2  11  69  28  41  7  11  
   Retraité  ........................................................................  11  1  10  76  29  47  7  6  
   Autre inactif  .................................................................  18  4  14  53  26  27  8  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  19  4  15  66  33  33  5  10  
   Salarié du secteur public ...............................................  16  2  14  66  28  38  5  13  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  10  4  6  71  32  39  5  14  
REGION  

        Région parisienne  17  4  13  67  34  33  7  9  
Province  15  3  12  68  30  38  6  11  
   Nord est  .......................................................................  13  3  10  68  28  40  6  13  
   Nord ouest  ...................................................................  18  2  16  67  27  40  6  9  
   Sud ouest  .....................................................................  15  3  12  72  38  34  3  10  
   Sud est  .........................................................................  14  3  11  68  30  38  6  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  14  3  11  70  32  38  5  11  
   Communes urbaines de province  .................................  15  2  13  68  30  38  6  11  
   Agglomération parisienne  ............................................  17  4  13  66  33  33  7  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  15  2  13  71  32  39  8  6  
   LO / NPA (*) ..................................................................  19  5  14  63  30  33  7  11  
   Front de Gauche  ...........................................................  15  5  10  75  33  42  8  2  
   Parti Socialiste  ..............................................................  16  2  14  68  32  36  9  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  11  -  11  77  29  48  6  6  
MODEM  18  5  13  69  37  32  8  5  
DROITE  19  3  16  67  30  37  5  9  
   UMP  .............................................................................  21  3  18  64  33  31  5  10  
Front National  7  2  5  85  30  55  4  4  
Sans sympathie partisane  15  3  12  59  28  31  3  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  13  2  11  71  34  37  4  12  
   Ségolène Royal  .............................................................  14  1  13  71  28  43  7  8  
   François Bayrou  ............................................................  10  2  8  77  34  43  8  5  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  19  4  15  65  34  31  4  12  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  15  5  10  78  27  51  5  2  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  28  5  23  56  36  20  5  11  
   Tout à fait favorable  .....................................................  28  11  17  57  23  34  4  11  
   Plutôt favorable ............................................................  28  3  25  56  41  15  6  10  
Opposé  12  2  10  76  30  46  6  6  
   Plutôt opposé  ...............................................................  16  3  13  70  39  31  7  7  
   Tout à fait opposé  ........................................................  9  2  7  81  21  60  5  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact perçu de l’ouverture des frontières. 

.L’environnement et la planète. 
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ENSEMBLE  11  2  9  70  27  43  7  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  10  3  7  75  28  47  8  7  
   Femme  .........................................................................  12  2  10  66  26  40  6  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  12  3  9  67  29  38  4  17  
   18 à 24 ans  ...................................................................  12  3  9  67  25  42  3  18  
   25 à 34 ans  ...................................................................  12  3  9  67  32  35  5  16  
35 ans et plus  11  2  9  71  26  45  8  10  
   35 à 49 ans  ...................................................................  13  3  10  66  25  41  8  13  
   50 à 64 ans  ...................................................................  8  1  7  75  27  48  8  9  
   65 ans et plus  ...............................................................  10  2  8  74  26  48  9  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  12  2  10  69  28  41  7  12  
CSP+  9  2  7  76  32  44  7  8  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  4  4  -  78  34  44  5  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  10  1  9  75  30  45  9  6  
Profession intermédiaire  6  2  4  78  37  41  7  9  
CSP-  17  3  14  61  21  40  6  16  
   Employé  .......................................................................  17  2  15  59  21  38  8  16  
   Ouvrier  .........................................................................  16  4  12  63  20  43  5  16  
INACTIF  9  2  7  72  26  46  8  11  
   Retraité  ........................................................................  9  2  7  76  28  48  9  6  
   Autre inactif  .................................................................  10  3  7  65  23  42  4  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  13  2  11  71  30  41  6  10  
   Salarié du secteur public ...............................................  11  3  8  63  22  41  10  16  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  8  2  6  75  26  49  2  15  
REGION  

        Région parisienne  10  2  8  73  35  38  10  7  
Province  11  2  9  70  25  45  6  13  
   Nord est  .......................................................................  10  2  8  68  25  43  6  16  
   Nord ouest  ...................................................................  12  2  10  70  27  43  6  12  
   Sud ouest  .....................................................................  11  4  7  72  23  49  2  15  
   Sud est  .........................................................................  11  2  9  70  25  45  8  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  11  3  8  71  27  44  6  12  
   Communes urbaines de province  .................................  11  2  9  69  24  45  7  13  
   Agglomération parisienne  ............................................  10  2  8  73  36  37  10  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  10  3  7  75  27  48  7  8  
   LO / NPA (*) ..................................................................  15  1  14  60  17  43  7  18  
   Front de Gauche  ...........................................................  9  4  5  83  24  59  6  2  
   Parti Socialiste  ..............................................................  10  2  8  72  31  41  8  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  5  4  1  87  23  64  6  2  
MODEM  13  2  11  75  29  46  4  8  
DROITE  14  3  11  72  31  41  7  7  
   UMP  .............................................................................  16  3  13  69  31  38  7  8  
Front National  12  3  9  73  22  51  8  7  
Sans sympathie partisane  9  1  8  58  23  35  9  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  7  2  5  72  29  43  6  15  
   Ségolène Royal  .............................................................  9  2  7  72  27  45  8  11  
   François Bayrou  ............................................................  9  2  7  79  30  49  7  5  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  14  3  11  67  31  36  8  11  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  14  5  9  71  20  51  8  7  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  24  6  18  62  34  28  7  7  
   Tout à fait favorable  .....................................................  21  6  15  65  27  38  5  9  
   Plutôt favorable ............................................................  26  6  20  60  36  24  7  7  
Opposé  9  2  7  76  25  51  7  8  
   Plutôt opposé  ...............................................................  11  2  9  71  32  39  9  9  
   Tout à fait opposé  ........................................................  6  1  5  82  19  63  5  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact perçu de l’ouverture des frontières. 

.Les salariés français. 
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ENSEMBLE  11  2  9  73  36  37  6  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  11  2  9  76  37  39  7  6  
   Femme  .........................................................................  12  2  10  69  35  34  5  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  16  4  12  66  36  30  4  14  
   18 à 24 ans  ...................................................................  15  4  11  67  39  28  3  15  
   25 à 34 ans  ...................................................................  16  4  12  65  34  31  5  14  
35 ans et plus  10  2  8  75  36  39  7  8  
   35 à 49 ans  ...................................................................  12  3  9  67  30  37  8  13  
   50 à 64 ans  ...................................................................  8  1  7  79  39  40  6  7  
   65 ans et plus  ...............................................................  10  1  9  77  39  38  8  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  13  3  10  70  35  35  6  11  
CSP+  9  1  8  76  38  38  8  7  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  15  4  11  66  32  34  10  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  7  -  7  78  40  38  9  6  
Profession intermédiaire  9  2  7  75  43  32  7  9  
CSP-  17  4  13  65  29  36  5  13  
   Employé  .......................................................................  15  2  13  65  30  35  6  14  
   Ouvrier  .........................................................................  18  5  13  67  29  38  3  12  
INACTIF  10  2  8  75  38  37  6  9  
   Retraité  ........................................................................  10  1  9  79  39  40  7  4  
   Autre inactif  .................................................................  12  4  8  64  33  31  4  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  14  3  11  72  36  36  5  9  
   Salarié du secteur public ...............................................  10  2  8  68  30  38  10  12  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  9  1  8  72  36  36  4  15  
REGION  

        Région parisienne  13  2  11  74  40  34  6  7  
Province  11  2  9  72  35  37  6  11  
   Nord est  .......................................................................  7  1  6  73  34  39  7  13  
   Nord ouest  ...................................................................  12  3  9  70  34  36  8  10  
   Sud ouest  .....................................................................  14  3  11  73  35  38  4  9  
   Sud est  .........................................................................  12  2  10  72  36  36  5  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  11  2  9  73  36  37  6  10  
   Communes urbaines de province  .................................  11  2  9  72  35  37  6  11  
   Agglomération parisienne  ............................................  13  3  10  74  41  33  6  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  10  2  8  76  39  37  7  7  
   LO / NPA (*) ..................................................................  15  6  9  69  27  42  2  14  
   Front de Gauche  ...........................................................  10  3  7  83  33  50  5  2  
   Parti Socialiste  ..............................................................  11  2  9  74  40  34  8  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  6  -  6  81  52  29  6  7  
MODEM  15  3  12  79  38  41  1  5  
DROITE  16  3  13  69  40  29  7  8  
   UMP  .............................................................................  17  2  15  68  42  26  7  8  
Front National  6  3  3  87  26  61  3  4  
Sans sympathie partisane  10  2  8  62  29  33  7  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  8  4  4  76  30  46  4  12  
   Ségolène Royal  .............................................................  7  1  6  76  41  35  7  10  
   François Bayrou  ............................................................  8  1  7  77  39  38  9  6  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  16  3  13  68  40  28  7  9  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  10  2  8  83  22  61  5  2  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  21  7  14  66  38  28  6  7  
   Tout à fait favorable  .....................................................  28  14  14  61  21  40  4  7  
   Plutôt favorable ............................................................  19  5  14  67  44  23  7  7  
Opposé  9  1  8  80  38  42  5  6  
   Plutôt opposé  ...............................................................  13  1  12  73  44  29  7  7  
   Tout à fait opposé  ........................................................  6  2  4  85  30  55  4  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’anticipation de l’impact de l’ouverture des frontières 
sur l’emploi en France 

 
 
 
 
 

Question : Pensez-vous que sur les dix prochaines années, l’ouverture des 
frontières de la France et de l’Europe aux marchandises provenant de 
pays tels que la Chine ou l’Inde et l’ouverture de ces pays aux 
produits français aura globalement des effets ... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Mai 2011 

(%) 

Ensemble 
Avril 2012 

(%) 

TOTAL Positifs  .............................................................................................  11 10  

• Très positifs sur l’emploi en France  ..................................................................  1 2  

• Plutôt positifs sur l’emploi en France  ...............................................................  10 8  

TOTAL Négatifs  ............................................................................................  75 75  

• Plutôt négatifs sur l’emploi en France  ..............................................................  42 40  

• Très négatifs sur l’emploi en France  .................................................................  33 35  

N’aura pas d’effet particulier sur l’emploi en France  .....................................  7 5  

- Ne se prononce pas  ................................................................................  7 10  

 TOTAL................................................................................................................  100 100 
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.L’anticipation de l’impact de l’ouverture des frontières sur l’emploi en France. 
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ENSEMBLE  10  2  8  75  40  35  5  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  12  2  10  77  42  35  6  5  
   Femme  .........................................................................  7  1  6  74  38  36  5  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  12  1  11  69  40  29  4  15  
   18 à 24 ans  ...................................................................  13  1  12  68  43  25  2  17  
   25 à 34 ans  ...................................................................  13  2  11  68  38  30  6  13  
35 ans et plus  8  2  6  78  40  38  6  8  
   35 à 49 ans  ...................................................................  7  2  5  79  39  40  4  10  
   50 à 64 ans  ...................................................................  6  2  4  82  40  42  5  7  
   65 ans et plus  ...............................................................  11  1  10  73  41  32  9  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  8  2  6  76  39  37  5  11  
CSP+  6  3  3  81  42  39  7  6  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  7  7  -  72  47  25  9  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  5  1  4  83  42  41  8  4  
Profession intermédiaire  10  3  7  76  45  31  2  12  
CSP-  10  2  8  73  35  38  5  12  
   Employé  .......................................................................  10  2  8  68  33  35  5  17  
   Ouvrier  .........................................................................  10  2  8  78  37  41  5  7  
INACTIF  11  1  10  74  41  33  6  9  
   Retraité  ........................................................................  11  1  10  76  42  34  8  5  
   Autre inactif  .................................................................  10  1  9  71  38  33  3  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  10  2  8  76  38  38  5  9  
   Salarié du secteur public ...............................................  6  3  3  73  39  34  5  16  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..........................  3  3  -  84  51  33  4  9  
REGION  

        Région parisienne  13  2  11  71  39  32  5  11  
Province  9  2  7  77  40  37  5  9  
   Nord est  .......................................................................  9  2  7  76  39  37  4  11  
   Nord ouest  ...................................................................  9  1  8  78  45  33  5  8  
   Sud ouest  .....................................................................  8  3  5  78  37  41  5  9  
   Sud est  .........................................................................  8  1  7  74  38  36  8  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................................  11  2  9  74  34  40  5  10  
   Communes urbaines de province  .................................  8  1  7  77  42  35  5  10  
   Agglomération parisienne  ............................................  13  2  11  71  39  32  5  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  7  1  6  82  46  36  3  8  
   LO / NPA (*) ..................................................................  23  7  16  70  35  35  -  7  
   Front de Gauche  ...........................................................  2  1  1  93  47  46  2  3  
   Parti Socialiste  ..............................................................  9  1  8  80  50  30  4  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  2  -  2  76  36  40  3  19  
MODEM  5  2  3  82  52  30  8  5  
DROITE  18  3  15  70  38  32  6  6  
   UMP  .............................................................................  18  3  15  69  40  29  7  6  
Front National  8  2  6  89  33  56  2  1  
Sans sympathie partisane  6  1  5  68  33  35  7  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Olivier Besancenot  .......................................................  10  2  8  86  46  40  -  4  
   Ségolène Royal  .............................................................  8  -  8  79  43  36  4  9  
   François Bayrou  ............................................................  5  1  4  79  48  31  7  9  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  13  3  10  71  40  31  7  9  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................  9  3  6  84  29  55  6  1  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS          Favorable  28  5  23  60  38  22  6  6  
   Tout à fait favorable  .....................................................  23  12  11  70  29  41  2  5  
   Plutôt favorable ............................................................  30  2  28  56  41  15  7  7  
Opposé  6  1  5  84  42  42  5  5  
   Plutôt opposé  ...............................................................  9  1  8  79  52  27  6  6  
   Tout à fait opposé  ........................................................  2  1  1  91  32  59  4  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

L’opinion à l’égard des droits de douane 
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Le jugement à l’égard du faible niveau des taxes sur les 
produits importés des pays émergents 

 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, les produits importés des pays tels que la Chine ou l’Inde 
sont peu taxés en France. Etes-vous favorable ou opposé à ce choix ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Mai 2011 

(%) 

Ensemble 
Avril 2012 

(%) 

TOTAL Favorable  ..........................................................................................  20  18  

• Tout à fait favorable  .........................................................................................  4  5  

• Plutôt favorable  ................................................................................................  16  13  

TOTAL Opposé  .............................................................................................  70  71  

• Plutôt opposé  ...................................................................................................  40  36  

• Tout à fait opposé  .............................................................................................  30 35  

- Ne se prononce pas  ................................................................................  10  11  

 TOTAL................................................................................................................  100  100  
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.Le jugement à l’égard du faible niveau des taxes sur les produits importés 

des pays émergents. 
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Plutôt  
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TOTAL  
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Plutôt  
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Tout à fait  
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Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  5  13  71  36  35  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  18  6  12  76  38  38  6  
   Femme  ............................................................................  18  4  14  66  35  31  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  26  6  20  56  33  23  18  
   18 à 24 ans  ......................................................................  30  8  22  50  29  21  20  
   25 à 34 ans  ......................................................................  24  5  19  59  35  24  17  
35 ans et plus  15  5  10  77  38  39  8  
   35 à 49 ans  ......................................................................  18  6  12  71  35  36  11  
   50 à 64 ans  ......................................................................  14  4  10  78  37  41  8  
   65 ans et plus  ..................................................................  11  3  8  83  42  41  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       ACTIF  19  5  14  70  35  35  11  
CSP+  17  4  13  73  39  34  10  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  17  10  7  68  44  24  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................  19  2  17  71  34  37  10  
Profession intermédiaire  18  5  13  74  45  29  8  
CSP-  20  6  14  67  29  38  13  
   Employé  ..........................................................................  21  7  14  65  28  37  14  
   Ouvrier  ............................................................................  20  5  15  68  29  39  12  
INACTIF  17  5  12  72  38  34  11  
   Retraité  ...........................................................................  13  4  9  81  42  39  6  
   Autre inactif  ....................................................................  24  6  18  55  32  23  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  ...................................................  21  6  15  70  34  36  9  
   Salarié du secteur public ..................................................  17  6  11  68  35  33  15  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .............................  17  5  12  70  44  26  13  
REGION  

       Région parisienne  25  6  19  66  35  31  9  
Province  17  5  12  71  36  35  12  
   Nord est  ..........................................................................  16  4  12  71  38  33  13  
   Nord ouest  ......................................................................  20  7  13  72  36  36  8  
   Sud ouest  ........................................................................  13  2  11  76  30  46  11  
   Sud est  ............................................................................  15  5  10  71  39  32  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................................  16  4  12  74  40  34  10  
   Communes urbaines de province  ....................................  17  5  12  71  35  36  12  
   Agglomération parisienne  ...............................................  26  6  20  66  35  31  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  20  6  14  68  37  31  12  
   LO / NPA (*) .....................................................................  28  11  17  60  27  33  12  
   Front de Gauche  ..............................................................  26  8  18  71  35  36  3  
   Parti Socialiste  .................................................................  18  5  13  68  36  32  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................  7  1  6  70  48  22  23  
MODEM  13  4  9  79  41  38  8  
DROITE  22  6  16  74  40  34  4  
   UMP  ................................................................................  24  7  17  71  41  30  5  
Front National  19  8  11  80  30  50  1  
Sans sympathie partisane  15  4  11  66  34  32  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..........................................................  15  7  8  68  33  35  17  
   Ségolène Royal  ................................................................  14  4  10  75  42  33  11  
   François Bayrou  ...............................................................  17  4  13  74  37  37  9  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  18  5  13  75  41  34  7  
   Jean-Marie Le Pen  ...........................................................  22  9  13  75  27  48  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait à l’égard d’une évolution de ces taxes 

 
 
 
 
 
 

Question : Et faudrait-il selon vous... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Mai 2011 

(%) 

Ensemble 
Avril 2012 

(%) 

• Augmenter ces taxes  ........................................................................................  65 70  

• Ne pas changer le niveau de ces taxes  .............................................................  14 10 

• Baisser ces taxes  ...............................................................................................  7 5 

- Ne se prononce pas  ................................................................................  14 15  

 TOTAL................................................................................................................  100  100  
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.Le souhait à l’égard d’une évolution de ces taxes. 

 

 

Augmenter 
ces taxes  

 

Ne pas 
changer le  

niveau de ces 
taxes  

Baisser ces 
taxes  

 

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  10  5  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

     Homme  .........................................................................................................................  78  10  4  8  
   Femme  ..........................................................................................................................  63  10  5  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

  Moins de 35 ans  54  15  8  23  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  45  21  11  23  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  60  10  7  23  
35 ans et plus  76  9  3  12  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  71  12  5  12  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  75  8  4  13  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  82  6  -  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

  ACTIF  69  10  6  15  
CSP+  77  10  1  12  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  80  5  -  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  75  11  1  13  
Profession intermédiaire  70  12  3  15  
CSP-  65  10  9  16  
   Employé  ........................................................................................................................  66  13  6  15  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  65  7  13  15  
INACTIF  71  10  3  16  
   Retraité  .........................................................................................................................  81  8  1  10  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  49  15  8  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................  70  11  5  14  
   Salarié du secteur public ................................................................................................  63  12  10  15  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................................................................  82  4  -  14  
REGION  

 
 

  Région parisienne  67  11  7  15  
Province  71  10  4  15  
   Nord est  ........................................................................................................................  66  13  3  18  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  73  12  5  10  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  77  6  7  10  
   Sud est  ..........................................................................................................................  69  8  3  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

     Communes rurales  ........................................................................................................  70  10  5  15  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  69  11  5  15  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  70  10  5  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

  GAUCHE  68  10  6  16  
   LO / NPA (*) ...................................................................................................................  47  12  11  30  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  73  14  4  9  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  70  9  6  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  62  5  8  25  
MODEM  80  9  3  8  
DROITE  76  11  3  10  
   UMP  ..............................................................................................................................  75  12  3  10  
Front National  76  13  5  6  
Sans sympathie partisane  63  9  5  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

 
 

     Olivier Besancenot  ........................................................................................................  67  8  5  20  
   Ségolène Royal  ..............................................................................................................  73  6  6  15  
   François Bayrou  .............................................................................................................  74  12  1  13  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................  75  9  3  13  
   Jean-Marie Le Pen  .........................................................................................................  77  12  6  5  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS 
EMERGENTS   

 
  Favorable  40  38  12  10  

   Tout à fait favorable  ......................................................................................................  62  27  6  5  
   Plutôt favorable .............................................................................................................  32  43  14  11  
Opposé  87  4  2  7  
   Plutôt opposé  ................................................................................................................  81  6  2  11  
   Tout à fait opposé  .........................................................................................................  93  1  3  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes 
sur les produits importés des pays émergents 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, une augmentation des droits de douane perçus aux 
frontières de la France ou de l’Europe sur les produits importés de 
pays tels que la Chine ou l’Inde aurait-elle des conséquences 
positives, des conséquences négatives ou aucune conséquence 
sur... ? 

 
 

- Evolutions des scores - 
 

 

 

 
« Des conséquences 

positives » 
« Des conséquences 

négatives » 

Rappel 
Mai 2011 

Ensemble 
Avril 2012 

Rappel 
Mai 2011 

Ensemble 
Avril 2012 

 (%) (%) (%) (%) 

• La protection du savoir-faire français  ......................................  59  61  15 14  

• L’activité des entreprises françaises du secteur de 
l’industrie  .................................................................................  57  58  20 17  

• L’emploi en France  ..................................................................  55  57  18 17  

• La croissance économique en France  ......................................  50  54  19 17  

• L’activité des entreprises françaises du secteur des 
services  ....................................................................................  42  44  19 16  

• Les prix des produits de consommation en France  .................  29  31  44 39  
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Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes 
sur les produits importés des pays émergents 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, une augmentation des droits de douane perçus aux 
frontières de la France ou de l’Europe sur les produits importés de 
pays tels que la Chine ou l’Inde aurait-elle des conséquences 
positives, des conséquences négatives ou aucune conséquence 
sur... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Des 
conséquences  

positives  

Des 
conséquences  

négatives  

Aucune  

conséquence  

Ne se 
prononce 

pas 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection du savoir-faire français  .............  61  14  13  12  100  

• L’activité des entreprises françaises du 
secteur de l’industrie  ......................................  58  17  9  16  100  

• L’emploi en France  .........................................  57  17  11  15  100  

• La croissance économique en France  .............  54  17  12  17  100  

• L’activité des entreprises françaises du 
secteur des services  ........................................  44  16  23  17  100  

• Les prix des produits de consommation en 
France  .............................................................  31  39  14  16  100  
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.Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes sur les produits 

importés des pays émergents. 

.La protection du savoir-faire français. 

 

 

Des 
conséquences 

positives  

Des 
conséquences 

négatives  

Aucune 
conséquence  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  14  13  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  64  13  16  7  
   Femme  ..........................................................................................................................  60  14  10  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  52  18  13  17  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  49  18  14  19  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  55  17  12  16  
35 ans et plus  65  12  13  10  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  59  16  11  14  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  66  12  13  9  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  71  7  16  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  59  15  12  14  
CSP+  65  12  14  9  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  67  12  12  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  64  11  17  8  
Profession intermédiaire  59  13  15  13  
CSP-  56  19  9  16  
   Employé  ........................................................................................................................  57  16  8  19  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  55  22  10  13  
INACTIF  65  11  15  9  
   Retraité  .........................................................................................................................  72  8  15  5  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  52  16  14  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  .................................................................................................  60  16  12  12  
   Salarié du secteur public ................................................................................................  52  16  14  18  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................................................................  68  7  10  15  
REGION  

    Région parisienne  59  17  16  8  
Province  62  13  12  13  
   Nord est  ........................................................................................................................  60  13  12  15  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  67  9  14  10  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  63  11  13  13  
   Sud est  ..........................................................................................................................  60  17  11  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ........................................................................................................  62  10  15  13  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  63  14  11  12  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  57  17  17  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

    GAUCHE  57  16  16  11  
   LO / NPA (*) ...................................................................................................................  47  30  8  15  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  62  18  13  7  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  56  14  17  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  56  15  23  6  
MODEM  68  8  18  6  
DROITE  73  11  9  7  
   UMP  ..............................................................................................................................  74  11  8  7  
Front National  64  16  8  12  
Sans sympathie partisane  55  13  12  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  ........................................................................................................  54  20  12  14  
   Ségolène Royal  ..............................................................................................................  58  16  13  13  
   François Bayrou  .............................................................................................................  68  7  17  8  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................  70  11  11  8  
   Jean-Marie Le Pen  .........................................................................................................  70  13  10  7  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS 
EMERGENTS      Favorable  46  23  20  11  
   Tout à fait favorable  ......................................................................................................  59  19  13  9  
   Plutôt favorable .............................................................................................................  41  25  23  11  
Opposé  72  11  10  7  
   Plutôt opposé  ................................................................................................................  69  11  13  7  
   Tout à fait opposé  .........................................................................................................  75  12  7  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes sur les produits 

importés des pays émergents. 

.L’activité des entreprises françaises du secteur de l’industrie. 

 

 

Des 
conséquences 

positives  

Des 
conséquences 

négatives  

Aucune 
conséquence  

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  17  9  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  60  17  12  11  
   Femme  ..........................................................................................................................  55  17  7  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  46  24  9  21  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  37  29  11  23  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  52  20  8  20  
35 ans et plus  61  15  10  14  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  58  17  7  18  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  59  16  12  13  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  70  10  10  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  56  20  7  17  
CSP+  60  15  12  13  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  63  14  9  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  60  15  12  13  
Profession intermédiaire  58  20  5  17  
CSP-  53  22  6  19  
   Employé  ........................................................................................................................  56  19  4  21  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  49  25  9  17  
INACTIF  60  14  12  14  
   Retraité  .........................................................................................................................  68  10  12  10  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  42  22  14  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  .................................................................................................  58  20  8  14  
   Salarié du secteur public ................................................................................................  50  21  7  22  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................................................................  59  11  8  22  
REGION  

    Région parisienne  56  23  9  12  
Province  58  16  9  17  
   Nord est  ........................................................................................................................  54  17  10  19  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  61  15  8  16  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  61  13  8  18  
   Sud est  ..........................................................................................................................  57  18  10  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ........................................................................................................  60  13  9  18  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  57  17  10  16  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  56  22  9  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

    GAUCHE  55  17  12  16  
   LO / NPA (*) ...................................................................................................................  47  19  12  22  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  56  22  12  10  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  55  16  10  19  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  64  14  15  7  
MODEM  73  11  8  8  
DROITE  68  15  8  9  
   UMP  ..............................................................................................................................  66  15  10  9  
Front National  58  20  9  13  
Sans sympathie partisane  47  19  8  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  ........................................................................................................  52  22  12  14  
   Ségolène Royal  ..............................................................................................................  58  17  9  16  
   François Bayrou  .............................................................................................................  62  16  8  14  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................  67  12  9  12  
   Jean-Marie Le Pen  .........................................................................................................  64  16  11  9  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS 
EMERGENTS      Favorable  38  33  16  13  
   Tout à fait favorable  ......................................................................................................  53  25  11  11  
   Plutôt favorable .............................................................................................................  33  36  18  13  
Opposé  69  14  7  10  
   Plutôt opposé  ................................................................................................................  62  16  9  13  
   Tout à fait opposé  .........................................................................................................  76  12  5  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes sur les produits 

importés des pays émergents. 

.L’emploi en France. 

 

 

Des 
conséquences 

positives  

Des 
conséquences 

négatives  

Aucune 
conséquence  

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  17  11  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  61  16  13  10  
   Femme  ..........................................................................................................................  54  18  9  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  48  22  11  19  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  42  24  11  23  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  52  20  11  17  
35 ans et plus  60  16  11  13  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  56  19  9  16  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  60  17  11  12  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  68  10  13  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  56  20  9  15  
CSP+  61  16  10  13  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  66  10  8  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  58  18  12  12  
Profession intermédiaire  56  22  9  13  
CSP-  54  20  8  18  
   Employé  ........................................................................................................................  56  17  8  19  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  53  25  7  15  
INACTIF  59  14  14  13  
   Retraité  .........................................................................................................................  64  11  15  10  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  45  21  13  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  .................................................................................................  58  20  9  13  
   Salarié du secteur public ................................................................................................  50  21  9  20  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................................................................  57  15  6  22  
REGION  

    Région parisienne  56  21  11  12  
Province  58  16  11  15  
   Nord est  ........................................................................................................................  56  16  11  17  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  59  17  11  13  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  62  12  9  17  
   Sud est  ..........................................................................................................................  56  18  12  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ........................................................................................................  59  14  12  15  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  57  17  11  15  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  55  22  10  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

    GAUCHE  53  19  13  15  
   LO / NPA (*) ...................................................................................................................  48  28  12  12  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  60  25  5  10  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  51  17  14  18  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  52  14  23  11  
MODEM  66  10  13  11  
DROITE  67  15  10  8  
   UMP  ..............................................................................................................................  65  15  11  9  
Front National  63  19  9  9  
Sans sympathie partisane  50  18  9  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  ........................................................................................................  45  28  13  14  
   Ségolène Royal  ..............................................................................................................  56  18  12  14  
   François Bayrou  .............................................................................................................  61  13  12  14  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................  65  14  10  11  
   Jean-Marie Le Pen  .........................................................................................................  67  15  12  6  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS 
EMERGENTS      Favorable  38  33  17  12  
   Tout à fait favorable  ......................................................................................................  53  25  11  11  
   Plutôt favorable .............................................................................................................  32  36  19  13  
Opposé  69  14  9  8  
   Plutôt opposé  ................................................................................................................  60  17  13  10  
   Tout à fait opposé  .........................................................................................................  77  12  4  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes sur les produits 

importés des pays émergents. 

.La croissance économique en France. 

 

 

Des 
conséquences 

positives  

Des 
conséquences 

négatives  

Aucune 
conséquence  

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  17  12  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  57  17  14  12  
   Femme  ..........................................................................................................................  52  17  9  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  44  24  11  21  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  38  26  12  24  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  49  22  10  19  
35 ans et plus  57  15  12  16  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  52  17  10  21  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  56  17  14  13  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  66  9  12  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  52  19  10  19  
CSP+  58  15  13  14  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  57  13  5  25  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  58  16  16  10  
Profession intermédiaire  52  20  10  18  
CSP-  48  21  9  22  
   Employé  ........................................................................................................................  49  19  9  23  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  47  23  9  21  
INACTIF  57  15  13  15  
   Retraité  .........................................................................................................................  64  11  14  11  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  42  23  13  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  .................................................................................................  53  19  11  17  
   Salarié du secteur public ................................................................................................  46  24  7  23  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................................................................  56  13  11  20  
REGION  

    Région parisienne  51  22  12  15  
Province  55  16  11  18  
   Nord est  ........................................................................................................................  49  17  13  21  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  58  16  9  17  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  58  12  11  19  
   Sud est  ..........................................................................................................................  55  18  12  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ........................................................................................................  55  13  13  19  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  54  18  11  17  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  52  21  11  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

    GAUCHE  47  21  14  18  
   LO / NPA (*) ...................................................................................................................  43  29  3  25  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  51  27  12  10  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  47  18  15  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  39  20  24  17  
MODEM  69  6  11  14  
DROITE  65  14  11  10  
   UMP  ..............................................................................................................................  65  13  12  10  
Front National  62  18  6  14  
Sans sympathie partisane  45  19  10  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  ........................................................................................................  41  28  13  18  
   Ségolène Royal  ..............................................................................................................  49  19  13  19  
   François Bayrou  .............................................................................................................  59  15  11  15  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................  63  12  12  13  
   Jean-Marie Le Pen  .........................................................................................................  69  13  6  12  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS 
EMERGENTS      Favorable  37  32  14  17  
   Tout à fait favorable  ......................................................................................................  51  26  9  14  
   Plutôt favorable .............................................................................................................  32  34  16  18  
Opposé  65  14  10  11  
   Plutôt opposé  ................................................................................................................  54  16  16  14  
   Tout à fait opposé  .........................................................................................................  75  12  5  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes sur les produits 

importés des pays émergents. 

.L’activité des entreprises françaises du secteur des services. 

 

 

Des 
conséquences 

positives  

Des 
conséquences 

négatives  

Aucune 
conséquence  

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  16  23  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  44  17  28  11  
   Femme  ..........................................................................................................................  43  15  18  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  36  21  19  24  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  37  23  15  25  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  36  20  21  23  
35 ans et plus  46  14  25  15  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  44  18  18  20  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  46  14  27  13  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  49  9  30  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  43  17  20  20  
CSP+  40  16  29  15  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  41  17  27  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  40  15  30  15  
Profession intermédiaire  38  20  22  20  
CSP-  47  16  15  22  
   Employé  ........................................................................................................................  50  13  13  24  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  43  21  18  18  
INACTIF  44  15  27  14  
   Retraité  .........................................................................................................................  48  11  30  11  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  38  22  19  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  .................................................................................................  43  18  21  18  
   Salarié du secteur public ................................................................................................  48  15  15  22  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................................................................  39  12  27  22  
REGION  

    Région parisienne  44  20  20  16  
Province  43  15  24  18  
   Nord est  ........................................................................................................................  44  15  22  19  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  46  16  22  16  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  43  11  25  21  
   Sud est  ..........................................................................................................................  41  17  26  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ........................................................................................................  43  16  25  16  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  43  16  23  18  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  44  19  21  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

    GAUCHE  42  19  23  16  
   LO / NPA (*) ...................................................................................................................  49  23  10  18  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  44  26  24  6  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  43  16  21  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  33  17  38  12  
MODEM  48  10  29  13  
DROITE  48  13  26  13  
   UMP  ..............................................................................................................................  49  11  27  13  
Front National  49  20  18  13  
Sans sympathie partisane  38  15  20  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  ........................................................................................................  41  20  25  14  
   Ségolène Royal  ..............................................................................................................  46  16  20  18  
   François Bayrou  .............................................................................................................  44  11  26  19  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................  47  11  26  16  
   Jean-Marie Le Pen  .........................................................................................................  57  14  19  10  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS 
EMERGENTS      Favorable  31  32  24  13  
   Tout à fait favorable  ......................................................................................................  46  20  21  13  
   Plutôt favorable .............................................................................................................  25  36  26  13  
Opposé  52  13  23  12  
   Plutôt opposé  ................................................................................................................  43  13  28  16  
   Tout à fait opposé  .........................................................................................................  60  13  19  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conséquences perçues d’une augmentation des taxes sur les produits 

importés des pays émergents. 

.Les prix des produits de consommation en France. 

 

 

Des 
conséquences 

positives  

Des 
conséquences 

négatives  

Aucune 
conséquence  

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  39  14  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  30  43  19  8  
   Femme  ..........................................................................................................................  33  35  10  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  29  39  11  21  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  26  39  12  23  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  30  40  11  19  
35 ans et plus  33  38  15  14  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  30  39  12  19  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  33  37  18  12  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  35  39  16  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  31  38  13  18  
CSP+  29  45  11  15  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  33  45  6  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  25  48  14  13  
Profession intermédiaire  32  39  13  16  
CSP-  32  34  15  19  
   Employé  ........................................................................................................................  31  35  13  21  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  34  32  18  16  
INACTIF  32  40  15  13  
   Retraité  .........................................................................................................................  34  41  16  9  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  28  38  13  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  .................................................................................................  33  38  14  15  
   Salarié du secteur public ................................................................................................  26  39  14  21  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................................................................  31  37  8  24  
REGION  

    Région parisienne  26  42  17  15  
Province  33  38  13  16  
   Nord est  ........................................................................................................................  34  34  13  19  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  33  39  15  13  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  31  40  12  17  
   Sud est  ..........................................................................................................................  31  40  14  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ........................................................................................................  34  37  16  13  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  32  38  13  17  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  26  42  16  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

    GAUCHE  30  41  14  15  
   LO / NPA (*) ...................................................................................................................  34  34  13  19  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  32  41  17  10  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  28  42  13  17  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  30  45  14  11  
MODEM  28  38  23  11  
DROITE  34  42  13  11  
   UMP  ..............................................................................................................................  34  41  14  11  
Front National  38  29  20  13  
Sans sympathie partisane  30  35  11  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  ........................................................................................................  30  41  13  16  
   Ségolène Royal  ..............................................................................................................  28  41  15  16  
   François Bayrou  .............................................................................................................  29  45  15  11  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................  33  39  14  14  
   Jean-Marie Le Pen  .........................................................................................................  44  27  20  9  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS 
EMERGENTS      Favorable  28  49  11  12  
   Tout à fait favorable  ......................................................................................................  33  37  19  11  
   Plutôt favorable .............................................................................................................  26  53  9  12  
Opposé  36  38  15  11  
   Plutôt opposé  ................................................................................................................  29  44  14  13  
   Tout à fait opposé  .........................................................................................................  42  32  17  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelle à laquelle la hausse des droits de douane doit 
s’appliquer 

 
 
 
 
 
 

Question : Si les pouvoirs publics décident d’augmenter les droits de douane, 
faut-il le faire... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Mai 2011 

(%) 

Ensemble 
Avril 2012 

(%) 

• Aux frontières de l’Europe  ................................................................................  80  77  

• Aux frontières de la France  ...............................................................................  20  23  

 TOTAL................................................................................................................  100  100  
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.L’échelle à laquelle la hausse des droits de douane doit s’appliquer. 

 

 

Aux frontières de 
l’Europe  

Aux frontières de la 
France  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  77  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  76  24  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  77  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  71  29  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  72  28  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  71  29  
35 ans et plus  79  21  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  72  28  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  78  22  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  88  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  ACTIF  73  27  
CSP+  79  21  
   Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  75  25  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................................................................................................................................................  83  17  
Profession intermédiaire  73  27  
CSP-  70  30  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  74  26  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................................................................................  66  34  
INACTIF  82  18  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  87  13  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  72  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  71  29  
   Salarié du secteur public  ...................................................................................................................................................................  77  23  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...............................................................................................................................................  80  20  
REGION  

  Région parisienne  77  23  
Province  77  23  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  74  26  
   Nord ouest  ........................................................................................................................................................................................  78  22  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  84  16  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  75  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ............................................................................................................................................................................  78  22  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................................................................................  77  23  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  77  23  
PROXIMITE POLITIQUE  

  GAUCHE  79  21  
   LO / NPA (*)  ......................................................................................................................................................................................  66  34  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  68  32  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................................................................................  88  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................................................................................................................................  72  28  
MODEM  90  10  
DROITE  83  17  
   UMP  ..................................................................................................................................................................................................  84  16  
Front National  57  43  
Sans sympathie partisane  70  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  78  22  
   Ségolène Royal  ..................................................................................................................................................................................  83  17  
   François Bayrou  .................................................................................................................................................................................  87  13  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................................................................................  80  20  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................................................................................................................................  57  43  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS  

  Favorable  74  26  
   Tout à fait favorable  ..........................................................................................................................................................................  64  36  
   Plutôt favorable  ................................................................................................................................................................................  78  22  
Opposé  77  23  
   Plutôt opposé  ....................................................................................................................................................................................  82  18  
   Tout à fait opposé  .............................................................................................................................................................................  73  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’égard d’un renforcement des droits de 
douane en France en cas de refus européen 

 
 
 
 
 

Question : Si nos partenaires européens ne veulent pas relever les droits de 
douanes aux frontières de l’Europe, faut-il alors les relever aux 
frontières de la France ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Mai 2011 

(%) 

Ensemble 
Avril 2012 

(%) 

TOTAL Oui  ...................................................................................................  57  62  

• Oui tout à fait  ....................................................................................................  26  30  

• Oui plutôt  ..........................................................................................................  31  32  

TOTAL Non  ..................................................................................................  31  26  

• Non plutôt pas  ..................................................................................................  21  17  

• Non pas du tout  ................................................................................................  10 9  

- Ne se prononce pas  ................................................................................  12  12  

 TOTAL................................................................................................................  100  100  
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. .L’adhésion à l’égard d’un renforcement des droits de douane en France en cas de 

refus européen. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui tout à  

fait  

Oui plutôt  

 

TOTAL Non  

 

Non plutôt  

pas  

Non pas du  

tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  30  32  26  17  9  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  68  35  33  26  16  10  6  
   Femme  ............................................................................  57  26  31  25  17  8  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  54  24  30  28  18  10  18  
   18 à 24 ans  ......................................................................  51  16  35  31  23  8  18  
   25 à 34 ans  ......................................................................  55  29  26  26  14  12  19  
35 ans et plus  66  33  33  24  16  8  10  
   35 à 49 ans  ......................................................................  63  32  31  27  18  9  10  
   50 à 64 ans  ......................................................................  68  34  34  20  13  7  12  
   65 ans et plus  ..................................................................  64  32  32  26  17  9  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       ACTIF  64  33  31  24  16  8  12  
CSP+  65  26  39  27  20  7  8  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  69  32  37  23  23  -  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................  65  25  40  28  17  11  7  
Profession intermédiaire  59  28  31  29  22  7  12  
CSP-  65  38  27  20  11  9  15  
   Employé  ..........................................................................  64  36  28  22  13  9  14  
   Ouvrier  ............................................................................  68  42  26  16  9  7  16  
INACTIF  60  27  33  28  18  10  12  
   Retraité  ...........................................................................  65  30  35  26  17  9  9  
   Autre inactif  ....................................................................  51  22  29  31  19  12  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  ...................................................  65  35  30  23  15  8  12  
   Salarié du secteur public ..................................................  62  30  32  26  16  10  12  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .............................  65  28  37  22  22  -  13  
REGION  

       Région parisienne  59  28  31  32  23  9  9  
Province  63  31  32  24  15  9  13  
   Nord est  ..........................................................................  58  29  29  25  16  9  17  
   Nord ouest  ......................................................................  67  32  35  22  13  9  11  
   Sud ouest  ........................................................................  65  29  36  26  18  8  9  
   Sud est  ............................................................................  63  33  30  24  15  9  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................................  65  32  33  23  10  13  12  
   Communes urbaines de province  ....................................  61  30  31  26  18  8  13  
   Agglomération parisienne  ...............................................  61  28  33  29  22  7  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  57  23  34  31  21  10  12  
   LO / NPA (*) .....................................................................  55  43  12  22  17  5  23  
   Front de Gauche  ..............................................................  70  33  37  23  18  5  7  
   Parti Socialiste  .................................................................  53  19  34  37  25  12  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................  56  14  42  25  12  13  19  
MODEM  62  26  36  28  17  11  10  
DROITE  68  34  34  24  18  6  8  
   UMP  ................................................................................  67  33  34  25  18  7  8  
Front National  82  59  23  14  9  5  4  
Sans sympathie partisane  58  30  28  21  12  9  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..........................................................  57  30  27  29  15  14  14  
   Ségolène Royal  ................................................................  57  25  32  32  21  11  11  
   François Bayrou  ...............................................................  59  25  34  29  18  11  12  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  68  33  35  21  16  5  11  
   Jean-Marie Le Pen  ...........................................................  85  62  23  13  8  5  2  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS         Favorable  51  22  29  41  25  16  8  
   Tout à fait favorable  ........................................................  68  46  22  24  14  10  8  
   Plutôt favorable ...............................................................  44  13  31  48  29  19  8  
Opposé  72  37  35  20  14  6  8  
   Plutôt opposé  ..................................................................  58  21  37  31  23  8  11  
   Tout à fait opposé  ...........................................................  86  53  33  8  5  3  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

La question des droits de douane  
et l’élection présidentielle 
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La perception de l’importance du protectionnisme dans la 
campagne pour 2012 

 
 
 
 
 

Question : Dans le cadre la campagne pour l’élection présidentielle de 2012, 
l’ouverture économique des frontières et le montant des droits de 
douane est-il selon vous un sujet que les candidats évoquent… ? 

 
 
 
 
 

 
 

 
Ensemble 

 Avril 2012 

(%) 

• Trop  ...................................................................................................................  2  

• Suffisamment  ....................................................................................................  17  

• Pas assez  ............................................................................................................  61  

 -  Ne se prononce pas  .................................................................................  20  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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La perception de l’importance du protectionnisme dans la campagne pour 2012. 

 

 

Trop  Suffisamment  Pas assez  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  17  61  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  2  17  69  12  
   Femme  ..........................................................................................................................  1  17  55  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  1  20  52  27  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  -  29  49  22  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  1  13  55  31  
35 ans et plus  2  16  65  17  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  2  19  58  21  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  1  14  68  17  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  3  14  72  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  2  18  58  22  
CSP+  1  19  54  26  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  1  14  58  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  1  22  51  26  
Profession intermédiaire  2  17  65  16  
CSP-  2  17  58  23  
   Employé  ........................................................................................................................  1  20  56  23  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  3  14  62  21  
INACTIF  2  16  65  17  
   Retraité  .........................................................................................................................  3  16  69  12  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  -  15  58  27  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  .................................................................................................  2  19  58  21  
   Salarié du secteur public ................................................................................................  1  17  61  21  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................................................................  1  9  64  26  
REGION  

    Région parisienne  4  21  59  16  
Province  1  16  62  21  
   Nord est  ........................................................................................................................  1  16  59  24  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  2  16  64  18  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  3  14  68  15  
   Sud est  ..........................................................................................................................  -  16  62  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ........................................................................................................  1  15  61  23  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  1  16  63  20  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  4  21  58  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

    GAUCHE  3  18  64  15  
   LO / NPA (*) ...................................................................................................................  9  9  56  26  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  1  12  74  13  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  3  23  61  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  4  15  63  18  
MODEM  3  14  69  14  
DROITE  1  24  62  13  
   UMP  ..............................................................................................................................  1  26  59  14  
Front National  3  15  68  14  
Sans sympathie partisane  -  10  55  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  ........................................................................................................  -  10  61  29  
   Ségolène Royal  ..............................................................................................................  3  17  64  16  
   François Bayrou  .............................................................................................................  3  15  62  20  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................  1  20  61  18  
   Jean-Marie Le Pen  .........................................................................................................  2  10  76  12  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES PRODUITS IMPORTES DES PAYS 
EMERGENTS      Favorable  4  31  48  17  
   Tout à fait favorable  ......................................................................................................  7  22  58  13  
   Plutôt favorable .............................................................................................................  4  34  44  18  
Opposé  1  15  70  14  
   Plutôt opposé  ................................................................................................................  2  20  60  18  
   Tout à fait opposé  .........................................................................................................  1  9  80  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de la signature d’une pétition pour 
l’ouverture d’un débat sur le libre échange 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, seriez-vous prêt à signer l’Initiative Citoyenne 
Européenne sur le protectionnisme européen pour qu’un débat sur le 
relèvement des droits de douanes entre l’Europe et le reste du 
monde soit organisé au Parlement européen, sachant qu’un million 
de signatures est nécessaire ? 

 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 
Avril 2012 

(%) 

TOTAL Oui  ...................................................................................................  63  

• Oui certainement  ..............................................................................................  23  

• Oui probablement  ............................................................................................  40  

TOTAL Non  ..................................................................................................  15  

• Non probablement pas  .....................................................................................  11  

• Non certainement pas  ......................................................................................  4  

- Ne se prononce pas  ................................................................................  22  

 TOTAL ...............................................................................................................  100  
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.Le jugement à l’égard de la signature d’une pétition pour l’ouverture d’un débat 

sur le libre-échange. 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

Non, 
probablement 

pas  

Non, 
certainement 

pas  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  23  40  15  11  4  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  69  30  39  17  12  5  14  
   Femme  ............................................................................  57  17  40  14  11  3  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  48  17  31  24  18  6  28  
   18 à 24 ans  ......................................................................  46  16  30  28  21  7  26  
   25 à 34 ans  ......................................................................  51  19  32  20  15  5  29  
35 ans et plus  69  26  43  12  9  3  19  
   35 à 49 ans  ......................................................................  63  20  43  12  10  2  25  
   50 à 64 ans  ......................................................................  71  30  41  11  7  4  18  
   65 ans et plus  ..................................................................  72  27  45  14  10  4  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       ACTIF  62  23  39  15  11  4  23  
CSP+  62  20  42  18  16  2  20  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  69  25  44  5  5  -  26  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................  64  21  43  22  19  3  14  
Profession intermédiaire  60  25  35  13  8  5  27  
CSP-  62  24  38  14  10  4  24  
   Employé  ..........................................................................  60  23  37  16  11  5  24  
   Ouvrier  ............................................................................  66  25  41  11  8  3  23  
INACTIF  64  23  41  17  12  5  19  
   Retraité  ...........................................................................  72  27  45  14  10  4  14  
   Autre inactif  ....................................................................  48  16  32  22  16  6  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  ...................................................  64  24  40  15  11  4  21  
   Salarié du secteur public ..................................................  57  22  35  16  12  4  27  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .............................  58  21  37  12  10  2  30  
REGION  

       Région parisienne  61  21  40  20  15  5  19  
Province  63  24  39  15  11  4  22  
   Nord est  ..........................................................................  60  25  35  14  11  3  26  
   Nord ouest  ......................................................................  60  22  38  17  13  4  23  
   Sud ouest  ........................................................................  72  30  42  12  8  4  16  
   Sud est  ............................................................................  65  22  43  14  9  5  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................................  63  20  43  13  10  3  24  
   Communes urbaines de province  ....................................  63  26  37  15  11  4  22  
   Agglomération parisienne  ...............................................  63  20  43  19  14  5  18  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  62  20  42  17  13  4  21  
   LO / NPA (*) .....................................................................  59  18  41  16  9  7  25  
   Front de Gauche  ..............................................................  59  25  34  16  14  2  25  
   Parti Socialiste  .................................................................  63  18  45  20  15  5  17  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................  57  18  39  13  9  4  30  
MODEM  71  23  48  14  12  2  15  
DROITE  71  29  42  16  13  3  13  
   UMP  ................................................................................  72  26  46  16  12  4  12  
Front National  76  42  34  15  10  5  9  
Sans sympathie partisane  50  17  33  14  9  5  36  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..........................................................  59  27  32  20  11  9  21  
   Ségolène Royal  ................................................................  64  23  41  17  10  7  19  
   François Bayrou  ...............................................................  62  20  42  14  11  3  24  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................  71  27  44  12  10  2  17  
   Jean-Marie Le Pen  ...........................................................  80  41  39  9  6  3  11  
JUGEMENT A L’EGARD DU FAIBLE NIVEAU DES TAXES SUR LES 
PRODUITS IMPORTES DES PAYS EMERGENTS         Favorable  52  15  37  26  18  8  22  
   Tout à fait favorable  ........................................................  69  37  32  18  11  7  13  
   Plutôt favorable ...............................................................  47  7  40  28  20  8  25  
Opposé  73  29  44  12  9  3  15  
   Plutôt opposé  ..................................................................  63  14  49  17  14  3  20  
   Tout à fait opposé  ...........................................................  82  45  37  7  5  2  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 


